1. [bookmark: _Toc157093431]ВОСПИТАНИЕ
Основу воспитания на всех уровнях, начиная с дошкольного, составляют традиционные ценности российского общества. Традиционные ценности — это нравственные ориентиры, формирующие мировоззрение граждан России, передаваемые от поколения к поколению, лежащие в основе общероссийской гражданской идентичности и единого культурного пространства страны, укрепляющие гражданское единство, нашедшие свое уникальное, самобытное проявление в духовном, историческом и культурном развитии многонационального народа России[footnoteRef:1]. [1: 	Пункт 4 Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно- нравственных ценностей, утверждённых Указом Президента Российской Федерации от 9 ноября 2022 г. № 809 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2022, № 46, ст. 7977).] 

Программа воспитания включает в себя знания, установки, личностные ориентиры и нормы поведения, обеспечивающие сохранение и укрепление физического и психического здоровья. Направлена на формирование мотивации обучающихся на ведение здорового образа жизни, в формировании потребности сохранения физического и психического здоровья как необходимого условия социального благополучия и успешности человека. Данная программа направлена на формирование, сохранение и укрепления здоровья дошкольников, в основу которой положены культурологический и личностно-ориентированный подходы.
Решение задач воспитания в рамках образовательной области «Физическое развитие» направлено на приобщение детей к ценностям «Жизнь», «Здоровье», что предполагает:
· формирование у ребенка возрастосообразных представлений о жизни, здоровье и физической культуре;
· становление эмоционально-ценностного отношения к здоровому образу жизни, интереса к физическим упражнениям, подвижным играм, закаливанию организма, к овладению гигиеническим нормам и правилами;
· воспитание активности, самостоятельности, уверенности, нравственных и волевых качеств.
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Целевые ориентиры воспитания детей:
· Понимающий ценность жизни, владеющий основными способами укрепления здоровья, стремящийся к сбережению и укреплению собственного здоровья и здоровья окружающих. 
· Проявляющий интерес к физическим упражнениям и подвижным играм, стремление к личной и командной победе, нравственные и волевые качества. 
· Демонстрирующий потребность в двигательной деятельности. 

[bookmark: _GoBack]
